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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 
Bacharelado em Gestão Ambiental, da 
Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 
realizada em 14/09/2021.   
 

 
No dia catorze de Setembro de dois mil e vinte e um, às 09 horas e 10 minutos, na 
sala  virtual https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/joanna-m-c-o-santos-neves, 
seguindo as orientações da Portaria 163/2020 com orientações à comunidade 
acadêmica sobre o COVID-19, realizou-se a Reunião Ordinária do Colegiado do 
Bacharelado em Gestão Ambiental (GESAMB).  
 
Membros presentes: Professor Dirceu Benincá, Professor André de Almeida Rego, 
Professor Anders Jensen Smith, Professor Frederico Monteiro Neves, Professora 
Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, Representante dos Técnicos 
Administrativos: Elissandro Santos Rocha, Representante Discente: Paulo Paulo 
Afonso de Angeli Neto e Viviane Santana. Falta Justificada: .  Professora Danielle 
Fortuna.  
Pontos de Pauta:  
1 Informes; 
2 Aprovação da ata da reunião anterior; 
3 Aprovação dos PEAs do quadrimestre 2021.2; 
4 Apreciação e Aprovação da Resolução de Estágio do Curso de Gestão Ambiental; 
5 Definição da Coordenação de Estágio; 
6 Apreciação e Aprovação da Resolução do Trabalho de Conclusão de Curso do 
Curso de Gestão Ambiental; 
7 Apreciação e Aprovação da Resolução de Atividades Complementares; 
8 Definição da Comissão de Atividades Complementares; 
9 Equivalência entre componentes curriculares CDT0116- Tópicos Especiais em 
Economia (ofertado em 2021.2) e CDT0069 - Fundamentos de Economia; 
10 Apreciação da Minuta da Resolução do CFD. 
 
Expedientes: Informes: 1- A Professora Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos 
Neves informou sobre o Resultado da primeira chamada do Edital de Migração da 
UFSB, com a entrada de 03 estudantes no curso de Bacharelado em Gestão 
Ambiental via esse edital; 2- Foi informado pela coordenadora do curso sobre a 
situação da discente Pâmila Rosário, que foi impedida de se inscrever nos 
componentes porque ela já tinha todos os requisitos para a integralização do 
Bacharelado Interdisciplinar em Ciências, porém não tinha solicitado colação de 
grau e nem prorrogação do tempo máximo. 3- Professor Anders informou que agora 
ele é representante docente nas reuniões de congregação do CFDT. Não havendo 
mais informes, passamos para a deliberação dos demais pontos de pauta. 
Deliberações dos pontos de pauta: 1- Aprovação da Ata da Reunião anterior: A 
ata da reunião de Julho foi aprovada por unanimidade pelos membros do colegiado; 
2- Aprovação dos PEAs do quadrimestre 2021.2: Foi feita a apresentação do 
parecer elaborado para os PEAs dos componentes curriculares pelo Prof. Anders 
Jensen Smith e Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves. De acordo com 
os pareceres elaborados, foi aprovado o PEA dos seguintes componentes 
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curriculares: Gestão do Turismo em Áreas Naturais; Ecologia Comportamental; 
Avaliação de Impactos Ambientais e Dinâmica do Espaço Urbano. Os pareceres 
elaborados foram aprovados pelo colegiado do curso por unanimidade; 3- 
Apreciação e Aprovação da Resolução de Estágio do Curso de Gestão 
Ambiental: O documento da referida resolução foi compartilhado previamente para 
leitura com os membros do colegiado, sendo que foram realizadas algumas 
observações do documento. Posteriormente, o documento foi aprovado pelos 
membros do colegiado de curso; 4- Definição da Coordenação de Estágio: Foi 
informado pela coordenação de curso da necessidade de colocar em votação algum 
docente para atuar na Coordenação de Estágio. Foi discutido entre os membros 
presentes, que decidiram pelo encaminhamento da questão ao decanato do CFDT 
para estabelecer uma coordenação de estágio comum aos demais cursos do centro 
de formação, unificando os processos e otimizando considerando o corpo docente 
enxuto que há disponível no CFDT; 5- Apreciação e Aprovação da Resolução do 
Trabalho de Conclusão de Curso do Curso de Gestão Ambiental: O documento 
também foi previamente compartilhado entre os membros desse colegiado de curso 
para leitura prévia. Os membros do colegiado discutiram alguns pontos relacionados 
à oferta dos componentes TCC I, TCC II e TCC III, pontos relacionados à 
oficialização da co-orientação para trabalhos de graduação e em relação ao módulo 
SIGAA para regularização dos trabalhos de TCC no sistema que é utilizado pela 
UFSB. A deliberação definida pelo colegiado foi a verificação do módulo SIGAA 
para o cadastro dos Trabalhos de Conclusão de Curso da UFSB, a verificação de 
Resoluções que regulamentem a possibilidade de co-orientação docente na 
orientação dos trabalhos de graduação. O GT que ficou estabelecido para o trabalho 
de escrita da Resolução ficou de se reunir para levantar as questões supracitadas e 
inserir a possibilidade de orientação no documento; 6- Apreciação e Aprovação da 
Resolução de Atividades Complementares:  Foi feito o compartilhamento prévio 
do documento para leitura do mesmo pelos membros do colegiado. Foi realizado um 
ajuste da Carga Horária das Atividades complementares para ficar em conformidade 
com o PPC do Curso de Gestão Ambiental. A resolução interna foi aprovada pelos 
membros do colegiado de curso; 7- Definição da Comissão de Atividades 
Complementares: Foi informada a necessidade de criação de uma comissão para 
contabilizar as atividades complementares dos discentes do curso. Foi discutido 
entre os membros do colegiado a possibilidade da criação de uma comissão 
unificada do CFDT para a avaliação das atividades complementares dos diferentes 
cursos do centro de formação. O colegiado deliberou pelo encaminhamento da 
questão para discussão no CFDT; 8- Equivalência entre componentes 
curriculares CDT0116- Tópicos Especiais em Economia (ofertado em 2021.2) e 
CDT0069 - Fundamentos de Economia: O parecer foi elaborado pelo Prof. Dirceu 
Benincá que apresentou parecer favorável à validação dos componentes curriculares 
indicados acima. O colegiado votou favorável pela equivalência dos componentes e 
essa questão será encaminhada pela coordenação para Coordenação de Dados e 
Informações Acadêmicas via memorando; 9-  Apreciação da Minuta da Resolução 
do CFDT: Considerando que os membros do colegiado não tiveram tempo para 
leitura do documento, ficou estabelecido o prazo até o dia 30/09 para a leitura do 
documento e envio das considerações. Nada mais havendo a tratar, às 10 horas e 58 
minutos, a coordenadora agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião, e para constar eu, Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves, lavrei 
a presente ATA, que, após aprovada, vai ser assinada por mim e pelos Membros. 
Teixeira de Freitas, décimo quarto dia do mês de Setembro de dois mil e vinte e um, 
às dez horas e cinquenta e oito minutos, na 
sala  virtual.////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
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Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves 
Coordenadora Bacharelado em Gestão Ambiental  

 
Demais Membros: 

André de Almeida Rego 
Anders Jensen Smith 

Dirceu Benincá 
Frederico Monteiro Neves 
Elissandro Santos Rocha 

Paulo Paulo Afonso de Angeli Neto 
Viviane Santana  
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